



Выходит  
с 1 мая 1918 года  
106-й год издания

# НА СТРАЖЕ РОДИНЫ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



№ 10  
28648 12+

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

## РОССИЯ СО СВОЕГО ПУТИ НЕ СВЕРНЁТ

Президент Владимир Путин дал интервью журналисту Дмитрию Киселёву

За два с половиной часа собеседники коснулись, практически, всех тем жизни и развития нашей страны. Затронули и вопросы проведения специальной военной операции и взаимоотношений с другими странами, в том числе – членами Североатлантического альянса.

В одном из первых вопросов Дмитрий Киселёв напомнил главе государства о его словах, произнесённых в ходе Послания Федеральному Собранию, о том, что Запад пытается втянуть нас в новую гонку вооружений, чтобы измотать и повторить трюк, который им удался в 80-е годы с СССР, и попросил пояснить, насколько велик у России запас прочности.

– Здесь нужно, чтобы на каждый вложенный в оборону рубль мы получили максимальную отдачу, – ответил Владимир Путин.

Президент отметил, что наш оборонный бюджет несопоставим с американским, который превышает 800 миллиардов долларов.

– Дело в том, что у них огромные деньги уходят на содержание <...> баз по всему миру. А там, как в чёрную дыру, все уходит – ничего не сосчитать. Там и идёт основной распил. Хотя и при производстве средств поражения, вооружений в целом тоже тратятся такие деньги, которые трудно оценить, – подчеркнул Владимир Путин.

При этом он отметил, что современная оборонная отрасль у нас хороша тем, что она не просто опосредованно влияет на гражданские отрасли производства, но и сама, используя инновации, нужные для обороны, использует эти инновации для производства гражданской продукции. Это чрезвычайно важная вещь.

Говоря о ходе СВО, Дмитрий Киселёв поинтересовался у Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами Российской Федерации, как добиться того, чтобы при наступлении наши потери были меньше, чем в обороне?

– Вопрос понятный, справедливый, – ответил Владимир Путин. – <...> Нужно увеличивать средства поражения – количество и мощь средств поражения, повышать эффективность применяемых сил и средств. Авиация – и тактическая, и армейская, и та же стратегическая. Имею в виду, конечно, в тех компонентах, которые приемлемы для вооружённых конфликтов подобного рода. Это наземные средства



поражения, в том числе высокоточка. Это артиллерия, бронетехника. У нас развитие идёт, без всякого преувеличения, семимильными шагами.

Глава государства подчеркнул, что каждая человеческая жизнь бесценна. И потеря родного человека для семьи является огромным горем. Вопрос в определении самого факта того, что мы делаем.

Владимир Путин напомнил, что во время встречи с победителями конкурса «Лидеры России» один из её участников – ветеран СВО сказал: мы обнаружили с удивлением, что там такие же русские, как и мы. Мы пришли на помощь этим людям.

– Если мы бросим сегодня этих людей, то завтра наши потери могут возрасти многократно, и у наших детей не будет будущего, по-

тому что мы будем чувствовать себя неуверенно, будем являться страной третьего – четвёртого сорта, с нами никто не будет считаться, если уж мы сами себя не можем защитить. И последствия могут быть катастрофическими для российской государственности, – отметил Президент.

► Окончание на стр. 3

ВОЕННЫЙ ПОРТАЛ



### НАШИ НАСТУПАЮТ ПО ВСЕМ НАПРАВЛЕНИЯМ

13 марта Вооружённые Силы Российской Федерации продолжили проведение СВО.

На Купянском направлении подразделения «Западной» группировки войск во взаимодействии с авиацией и артиллерией нанесли поражение живой силе ВСУ.

Сорвана попытка ВСУ осуществить прорыв на приграничную территорию Российской Федерации в Белгородской и Курской областях.

Потери противника составили до 250 военнослужащих, семь танков, семь БМП Bradley производства США, два бронетранспортёра, четыре автомобиля, гаубица М777 производства США, два орудия Д-20, гаубица Д-30, САУ «Гвоздика» и САУ «Нона».

На Донецком направлении подразделения «Южной» группировки войск вели активные боевые действия, заняли более выгодные рубежи и позиции.

На Авдеевском направлении подразделения группировки войск «Центр» активными действиями улучшили положение по переднему краю и отражали 12 контратак ВСУ.

На Южно-Донецком направлении подразделения группировки войск «Восток» заняли более выгодные позиции.

На Херсонском направлении подразделения группировки войск «Днепр» нанесли огневое поражение формированиям ВСУ.

Оперативно-тактической авиацией, беспилотными летательными аппаратами, ракетными войсками и артиллерией группировок войск ВС РФ нанесено поражение живой силе и военной технике ВСУ в 129 районах.

\*\*\*

Всего с начала проведения СВО уничтожено: 577 самолётов, 269 вертолётов, 15362 БпЛА, 485 ЗРК, 15464 танков и других боевых бронированных машин, 1238 боевых машин РСЗО, 8397 орудий полевой артиллерии и миномётов, а также 19709 единиц спецтехники.

Подготовила Лидия ПОТАПОВА



Ещё больше военных новостей – по этому QR-коду

ВАЖНО

## ВООРУЖЁННЫЕ СИЛЫ БУДУТ СОВЕРШЕНСТВОВАТЬСЯ СОРАЗМЕРНО ВОЗНИКАЮЩИМ УГРОЗАМ



В Москве под председательством министра обороны Российской Федерации генерала армии Сергея Шойгу прошло тематическое селекторное совещание с руководящим составом Вооружённых Сил.

Как отметил в своём вступительном слове глава военного ведомства, на фоне нарастания военного потенциала НАТО вблизи российских границ, расширения альянса за счёт вступления в него Финляндии и Швеции предприняты шаги по усилению группировок войск на северо-западном и западном стратегических направлениях. Созданы два межвидовых стратегических территориальных объединения Вооружённых Сил – Ленинградский и Московский военные округа. Указом Президента России от 26 февраля установлено военно-адми-

нистративное деление нашей страны. За военными округами закреплены соответствующие территории, включая новые регионы России.

Генерал армии Сергей Шойгу напомнил, что в прошлом месяце завершилась комплексная реставрация исторического здания штаба Московского военного округа площадью почти 16 тысяч кв. м. В него завезены современные коммуникационные и инженерные сети, при этом полностью сохранены фасад и исторические интерьеры. Залы управления округа оборудованы передовыми

защищёнными видами связи и средствами отображения обстановки.

– В этой связи хотел бы ещё раз поблагодарить мэра Москвы Сергея Семёновича Собянина за помощь Вооружённым Силам, в том числе в решении задач специальной военной операции, – сказал министр обороны Сергей Шойгу.

Он также отметил, что принятые меры позволят повысить эффективность управления войсками и силами. Россия продолжит совершенствовать состав и структуру Вооружённых Сил соразмерно возникающим угрозам военной безопасности страны.

► Окончание на стр. 2

## ОБ ЭТОЙ ИСКЛЮЧИТЕЛЬНОЙ ДОБЛЕСТИ БУДУТ ЗНАТЬ ПОТОМКИ

Выполняя сложнейшие задачи специальной военной операции, наши отважные военнослужащие действуют с присущим им беспримерным мужеством, поразительной стойкостью и незыблемой уверенностью в нашей неминуемой победе

В начале прошлой недели военнослужащим соединения управления группировки войск «Восток», отличившимся в ходе выполнения боевых задач на Южнодонецком направлении специальной военной операции, были вручены государственные и ведомственные награды.

Ордена Мужества, медалей Суворова, «За отвагу», «За спасение погибавших», а также других государственных и ведомственных наград военнослужащие были удостоены непосредственно на передовой. С начала СВО связистам неоднократно приходилось выполнять задачи организации и обеспечения связи под миномётными и артиллерийскими обстрелами, эвакуировать раненых товарищей, а также непосредственно

вести боевые действия с украинскими неонацистами.

«Получил награду за то, что обеспечивал под миномётным обстрелом связь командующему. Без связи нет управления. Если мы связь не сделаем для командования, управление войсками остановится. Поэтому связь – очень важный элемент в боевых действиях», – рассказал один из удостоенных наград связистов с позывным «Буря».

► Окончание на стр. 4–5

## МГНОВЕННО ОТВЕЧАТЬ НА ОБСТРЕЛЫ ПРОТИВНИКА

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу проверил ход выполнения Государственного оборонного заказа предприятиями концерна ВКО «Алмаз-Антей».

Генеральный директор концерна ВКО «Алмаз-Антей» Ян Новиков ознакомил главу военного ведомства с ходом выполнения предприятием задания по производству автономных средств целеуказания «Енисей», обеспечивающих работу зенитного ракетного комплекса С-400, а также радиолокационных комплексов обнаружения и противодействия беспилотным летательным аппаратам «Валдай». В 2023 году оно выполнено в полном объёме.

Генеральный директор ПАО «НПО «Алмаз» Геннадий Бендерский рассказал генералу армии Сергею Шойгу о ходе работ по созданию на предприятии новых средств борьбы с БпЛА. В настоящее время они проходят заводские испытания.

Министру обороны Сергею Шойгу представили мобильный пункт наведения для поражения воздушных целей и новейшие образцы радиолокационных станций контрбатарейной борьбы, производство которых успешно освоено в 2023 году. Также глава российского военного ведомства проинспектировал производство современных зенитных ракетных средств поражения на предприятии АО «Московский машиностроительный завод «Авангард». Генеральный директор завода Денис Попков рассказал генералу армии Сергею Шойгу о расширении производственных мощностей предприятия, в рамках которых в 2023 году в Подмоскovie был открыт филиал завода и начато строительство четырёх новых цехов.

► Окончание на стр. 2

## ВРАГА У ГРАНИЦЫ ВСТРЕТИЛИ ВО ВСЕОРУЖИИ

Попытка вторжения террористических групп ВСУ на приграничную территорию России в Белгородской и Курской областях жёстко пресечена

12 марта на территории этих двух российских регионов подразделения Вооружённых Сил РФ во взаимодействии с пограничниками отбросили от наших рубежей террористические формирования киевского режима, которые попытались проникнуть на нашу территорию, нанеся им потери в живой силе и технике. Лишённые успеха в реальности, пропагандисты Незалежной полезли из кожи вон, чтобы раздуть о якобы имевшей место «перемог» в виртуальном пространстве, распространяя заготовленные заранее фейки.

Подразделения Вооружённых Сил РФ совместно с подразделениями Пограничной службы ФСБ России сорвали попытку киевского режима осуществить прорыв на приграничную территорию Российской Федерации в Белгородской и Курской областях.

Глубокой ночью, около 3.00 после интенсивного обстрела гражданских объектов украинские террористиче-

ские формирования при поддержке танков и боевых бронированных машин предприняли попытку вторжения на территорию России на трёх направлениях: со стороны села Одноробовка Харьковской области, а также в районах сёл Нехотевка и Спордожино Белгородской области.

Самостоятельными действиями российских военнослужащих все атаки ВСУ отражены.

► Окончание на стр. 3



«На страже Родины» в социальных сетях

